

我市推广流浪乞讨人员救助“汝阳模式”，年底前建成三级救助网络

县级救助站：有空调，可洗澡

流浪乞讨人员是需要关爱的弱势群体，如何更好地对他们实施救助，我市一直在努力探索。近年，汝阳县构建县、乡、村三级救助网络，“汝阳模式”为全市流浪乞讨人员救助工作提供了借鉴。记者昨日从市民政局获悉，我市将在全市推广这一模式，对流浪乞讨人员实施全方位、全时制、无缝隙救助。

1 三级救助网络实现全覆盖

市民政局日前下发《关于推广“汝阳模式”加强流浪乞讨人员救助网络建设的通知》。通知要求，按照属地管理与分块负责的原则，整合资源，科学调配管理力量，城乡联动，部门互动，形成多部门联动机制，变“被动求助”为“主动救助”，完善救助制度，创新救助方式。

市民政局相关负责人介绍，按照要求，全市各县(市)、乡镇(街道)、村(社区)要分别设立流浪乞讨人员救助机构；县(市)设立救助管理站，乡镇(街道)设立救助管理所，村(社区)设立救助服务点。此外，在城市重点街区设立求助点、流动救助车、救助引导牌等，形成以市、县(市)两级救助管理站为依托，乡镇(街道)、村(社区)临时救助点为补充的救助网络。

今年年底前，各县(市)要建成县、乡、村三级流浪乞讨人员救助网络，城市区要建成1个至2个临时救助点。

2 边缘性流浪乞讨群体将建档入网

在流浪乞讨人员中，有一部分属于精神病、智障等边缘性流浪乞讨者，对于此类群体，我市将为其建档入网，通过信息比对等措施进行救助和帮扶。

该负责人介绍，我市将对边缘性流浪群体的个人基本信息、图片信息和监护人信息逐人进行采集，建立纸质及电子档案一式三份，分别由村(社区)救助服务点、乡镇救助管理所、县救助管理站留存。同时，县级救助管理站根据辖区边缘性群体信息，将流浪情况分类整理，按照精神病、智障、孤儿、单亲、留守儿童等建立辖区内流浪乞讨人员信息比对平台。该平台实行县乡微机联网，信息共享并及时更新。

在解决边缘性流浪群体生活困难的同时，我市还将对此类人员进行分类帮扶：对无劳动能力且法定监护人无抚养、扶养、赡养能力的老人、儿童、残疾人纳入城乡最低生活保障；对因病、灾和突发事故引起生活特别困难的进行临时救助；对有劳动能力者，由乡(镇)、村(社区)适当安排公益性岗位。

本报首席记者 李三旺

救助机构体现“宾至如归”

县(市)救助管理站

“四有”：有办公场所，有临时安置房，有救治医疗点，有救助办公用具。设办公室、值班室、心理咨询室，保证救助工作正常开展。

- 1. 临时安置房**：床位不少于10张，每间安置房设有卫生间、冷暖空调和太阳能热水洗浴设施。
- 2. 救治医疗点**：配备摄像机、照相机、电脑、救助用车等设备。

乡镇(街道)救助管理所

利用敬老院资源，解决临时安置人员的吃住、管护和安全问题；必须有办公室、临时安置房和救助必备设施。

- 1. 临时安置房**：床位不少于4张，安排在一楼，每间房安排2张床；床上用品齐全，配备脸盆、毛巾、香皂、临时换洗衣服、食品等日常必备用品。
- 2. 各乡(镇)**：必须在主要街道显著位置和救助管理所附近路口设置引导牌，注明救助管理站位置、救助热线电话等内容。

村(社区)救助服务点

均在村委(社区服务中心)办公场所建立，做到有办公室、有引导牌等基本救助办公设施，保证正常工作开展。

制图 赵韵

流浪乞讨人员救助“汝阳模式”

相关链接

近年，汝阳县积极探索流浪乞讨人员救助措施，构建了以县救助管理站为基础、乡镇救助管理所为依托、村(社区)救助服务点为支撑的三级救助服务网，并创新性地将在乡救助所设置在乡镇敬老院，实现了救助组织网络化。

该县还结合县城、农村流浪乞讨人员流入流出的不同特点，建立了城区求助网、救助群体信息网、爱心监护网和流浪乞讨人员关怀帮扶机制。其中，救助群体信息网数据库信息覆盖全县14个乡(镇)220个村(社区)以及周边地区。

2013年9月，民政部调研组对汝阳县流浪救助工作进行专题调研，并在《民政信息参考》刊发推广。同年11月，全省流浪救助工作现场会在汝阳县召开。随后，汝阳县作为全国唯一县级代表应邀参加第八届全国救助管理站站长工作经验交流会，其经验被称为“汝阳模式”。(李三旺)

我市强化城市区摩托车及三四轮电动车综合整治工作

发现改装车请举报

本报讯(记者 申利超)车辆动力、排气管、车身颜色、车型等技术参数严禁随意更改，如已改装，应立即恢复车辆原状，否则将受到查处。这是记者从昨日召开的市区摩托车及三四轮电动车综合整治推进会上了解到的。

我市从7月开始开展城市区摩托车及三四轮电动车综合整治工作，截至目前共排查营运三轮电动车338辆。

根据要求，下一步我市各相关部门、各城市区将持续强化城市区摩托车及三四轮电动车综合整治工作。市公安局负责查处摩托车及三四轮电动车无证驾驶、不按规定通行等交通违法行为；市交通局负责查处涉嫌违规营运的摩托车及三四轮电动车，联合公安、工商、质检部门对非法改装、拼装行为依法进行查处；市工商局、市质监局等部门配合交通局对非法改装、拼装三四轮电动车进行打击处理，切断此类车辆生产、销售环节，确保其不流入市场；各城市区由政府牵头，组织相关部门成立专业综合执法队，在辖区内进行针对性整治。

此外，即日起，我市开始在市区开展汽车、摩托车违法改装及飙车交通违法行为集中整治行动，查处驾驶汽车、摩托车超速行驶、飙车及车辆销售点、修理企业或个人从事汽车、摩托车非法改装等违法行为。

如果您发现上述交通违法行为，可拨打122、110或通过市交警支队微博、微信、短信(15903790110、15703790110)进行举报。

文明河洛大讲堂 讲述诚信与公民道德

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第125期，河南科技大学马克思主义学院副院长、教授、法学博士张俊国，将继续围绕当前我国诚信状况，就什么是诚信、为什么要讲诚信等为您讲述怎样加强信用文化建设、培养公民信用意识，践行社会主义核心价值观。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办、市地税局主办，市社科联协办，洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间：洛阳电视台一套节目于8月23日10时45分、8月24日21时27分进行首播和重播，三套节目于8月23日10时26分、8月24日10时26分进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)

涧西新闻

勇于担当 有所作为

涧西区学习贯彻全会精神，为我市加快建设名副其实副中心做贡献

市委十届十一次全会召开后，涧西区组织全区领导干部认真学习全会精神。该区要求全区领导干部和各级各部门把全会精神作为当前和今后一段时期主要工作的行动指南和纲领，抓好各项工作落实。

涧西区委书记贺敏在部署工作时指出，作为洛阳的工业大区、科教大区、人口大区，涧西应该勇于担当、有所作为，为洛阳加快建设名副其实副中心做出更大贡献。

1 在建设重要增长极上勇于担当、有所作为

“河南工业看洛阳，洛阳工业看涧西”。涧西工业企业多、科研院所多、人口密集，洛阳建设中原经济区重要增长极，涧西责无旁贷，必须勇于担当。

一是要进一步优化发展环境。要牢固树立“服务企业就是服务发展”的理念，着力抓好软、硬环境的打造和提升，为辖区企业营造良好的发展环境。一方面要着力优化城市硬环境，完善基础设施，有效遏制城市脏乱差现象；另一方面，要着力优化投资软环境，要大力抓好区委正在开展的“两转两提”活动，切实增强机关公务人员的工作能力，转变干部的态度、作风，提高办事效率，提高行政审批效率，依法严厉打击破坏发展环境的违法犯罪行为，为企业生产经营提供良好保障，真正让涧西成为企业投资、兴业、发展的热土。

二是要进一步优化营商环境。要发挥好参谋和助手的作用，提供好服务，帮助引进和嫁接高端项目及高端产品，加快老工业企业更新升级换代步伐，拉长产业链条。

三是要进一步扩大开放，提升招商水平。要充分利用涧西现有的宝贵资源，尤其是土地资源和空间发展资源，引进一些符合涧西发展的装备制造和材料业高端项目，加快企业孵化器和加速器的建设。

三是要进一步优化营商环境。要发挥好参谋和助手的作用，提供好服务，帮助引进和嫁接高端项目及高端产品，加快老工业企业更新升级换代步伐，拉长产业链条。

三是要进一步扩大开放，提升招商水平。要充分利用涧西现有的宝贵资源，尤其是土地资源和空间发展资源，引进一些符合涧西发展的装备制造和材料业高端项目，加快企业孵化器和加速器的建设。

三是要进一步扩大开放，提升招商水平。要充分利用涧西现有的宝贵资源，尤其是土地资源和空间发展资源，引进一些符合涧西发展的装备制造和材料业高端项目，加快企业孵化器和加速器的建设。

三是要进一步扩大开放，提升招商水平。要充分利用涧西现有的宝贵资源，尤其是土地资源和空间发展资源，引进一些符合涧西发展的装备制造和材料业高端项目，加快企业孵化器和加速器的建设。

学习贯彻全会精神 加快建设名副其实副中心



一施五号街坊棚户区改造项目

3 在建设最佳宜居地上勇于担当、有所作为

作为中心城区之一，涧西容纳了市区近1/3的人口。区委、区政府必须负起管理者的责任，切实为辖区居民创造良好的城市环境。要按照“绿、亮、美、净、畅”的城市形象定位，牢固树立精品城区意识，坚持高起点、高标准建设、管理城市，认真开展好城建提升、社会治理等重点工作，突出城市特色，提升城市品位，让辖区群众安居乐业，使涧西真正成为宜居宜业的城区。

一是要深入开展生态宜居城区环境综合整治工作，在改造试点小区的基础上，力争9月底前再改造50个小区，利用1年时间让近140个老旧小区彻底变样，确保发展成果由人民共享。

二是要抓好背街小巷全面改造升级工作，确保辖区道路干净、有序，让投资商、游客、居民在涧西生活工作感到自豪和骄傲。

三是要抓好平安建设，确保今年把涧西打造成省级平安建设示范区，让社区不仅灯亮、路平，更让居民有安全感，真正宜居宜业。

三是要抓好平安建设，确保今年把涧西打造成省级平安建设示范区，让社区不仅灯亮、路平，更让居民有安全感，真正宜居宜业。

三是要抓好平安建设，确保今年把涧西打造成省级平安建设示范区，让社区不仅灯亮、路平，更让居民有安全感，真正宜居宜业。

三是要抓好平安建设，确保今年把涧西打造成省级平安建设示范区，让社区不仅灯亮、路平，更让居民有安全感，真正宜居宜业。

三是要抓好平安建设，确保今年把涧西打造成省级平安建设示范区，让社区不仅灯亮、路平，更让居民有安全感，真正宜居宜业。

4 在建设开放创新城上勇于担当、有所作为

加快改革创新、加快产品产业提升，焕发涧西老工业基地青春是涧西面临的重要课题。要增强创新意识，支持辖区企业增强创新能力，不断增强企业竞争优势，打造更多的“涧西制造”和“涧西创造”。

一是要发挥涧西科研院所集中的优势，加强产学研融合发展，做好“内引”工作，使辖区科研院所的科研成果就地转化。

二是要加快洛阳·大学科技园建设，以科技园被科技部、教育部命名为国家级大学科技园为契机，按照“宁缺毋滥”的原则，招大引强，把园区周边建设成河南省乃至全国有名的企业孵化器和加速器。

三是要加快先进制造业集聚区建设，争取集聚区“腾笼换鸟”工作年底前大头落地，利用好现有土地、厂区，淘汰落后产能，引进新的战略合作者和科技含量高的产业，提升集聚区发展水平。

华山路社区：搭建党群“连心桥” 架设为民“服务线”

近期，长安路办事处华山路社区通过搭建党群“连心桥”，架设为民“服务线”，力促党的群众路线教育实践活动更加贴近群众，更加贴近工作。

该社区开展走访活动，与辖区居民交流，听取改进工作的“金点子”，全力打造群众满意服务窗口。同时，该社区积极推行“一站式”服务、“一窗式”办结工作模式，严格落实首问责任制和限时办结制。社区便民服务大厅还实施了“预约工作法”，确保群众来访办事“有人在、有人办”。

围绕居民关注的热点、难点问题，该社区班子成员坚持轮流每周深入居民家中，了解社情民意，并向居民发放“社区民情联系卡”，方便社区居民遇到困难及时反映；在社区办公大厅设立“居民温馨谈话室”，确保第一时间掌握社情民意，第一时间协调解决问题。

目前，该社区共归纳梳理出居民反映的问题30余条，对收集到的意见、建议及居民诉求实行台账管理，完成一件核销一件。(赵明)

江西社区：发挥模范作用 为民排忧解难

“党性意识强不强、服务群众好不好、自我要求严不严、作用发挥好不好……”近来，南昌路办事处江西社区把以上内容作为在党的群众路线教育实践活动中对照检查的标准，在全体党员中开展“发挥模范作用、争做优秀共产党员”的活动。

党员王玉梅、沙丽梅、符凤菊等在入户调查中发现塑料四厂家属院一号楼下下水道因年久失修而漏水，严重影响了居民的正常生活。经过入户征求意见，该楼60户居民全部同意更换下水管道，初步预算需要资金9万元。

几名老党员经过多方沟通，从办理申请大修基金入手，并对聘用施工队、验料及工程施工进行全程监督，严格把关。经过对比，他们发现工程带来的管料比市场价高，几人又冒着酷暑亲自到关林批发市场进料。经过20多天的紧张施工，困扰居民多年的管道漏水问题终于解决了。(陈小霞)